



## **Protokoll der Sportwartetagung Pool 2020 vom 04.10.2020 in Oldenburg**

### **Anwesende:**

**Bereichsvorstand:** Thomas Bolten      Stellv. Bereichsvorsitzender und Lehrwart  
                                 Nils Schumacher      Landesjugendwart Pool/Snooker

**Bezirksvorstände:** Anke Liepelt      BSW Einzel Weserbergland

**Vereine:**                      Insgesamt 23 Vereinsvertreter aus 16 Vereinen

### **TOP 1 Begrüßung / Eröffnung**

Da Gerd Griebner krankheitsbedingt nicht anwesend ist übernimmt Nils Schumacher die Versammlungsleitung. Er begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Versammlung um 15:15 Uhr.

### **TOP 2 Wahl des Schriftführers**

Nils Schumacher wird vorgeschlagen als Schriftführer.

JA:	26 Stimmen
NEIN:	00 Stimmen
ENTHALTUNG:	00 Stimmen

Nils Schumacher übernimmt den Posten des Schriftführers.

### **TOP 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird durch Nils Schumacher festgestellt. Die Einladungen sind ordnungsgemäß und fristgerecht allen Vereinen zugestellt worden.

### **TOP 4 Feststellung der stimmberechtigten anwesenden Mitglieder**

Es sind insgesamt 26 Stimmen.  
23 Stimmen aus 16 Vereinen, 2 Stimmen aus dem Bereichsvorstand und 1 Stimme vom Bezirk Weserbergland.

## TOP 5 Genehmigung der Tagesordnung

1. Änderung der Tagesordnung von Silke Mahlfeld.

Streichen von TOP 6 „Genehmigung des Protokolls der Sportwartetagung 2019“. Es existiert kein Protokoll

JA:	26 Stimmen
NEIN:	00 Stimmen
ENTHALTUNG:	00 Stimmen

TOP 6 wird aus der Tagesordnung gestrichen!

Antrag auf Genehmigung der abgeänderten Tagesordnung:

JA:	26 Stimmen
NEIN:	00 Stimmen
ENTHALTUNG:	00 Stimmen

Die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

## TOP 6 Genehmigung des Protokolls der Sportwartetagung 2019

Dieser TOP Punkt wurde auf Antrag in TOP 5 gestrichen.

## TOP 7 Ehrung der Oberen Ligen

Die Platzierungen der Oberen Ligen werden von Nils Schumacher verlesen. Es ist nicht bekannt, ob Gerd Griebner Urkunden für die Vereine vorgesehen hat, aber es wird nachgefragt.

## TOP 8 Anträge

**Antrag 1 vom PBSG Wolfsburg    Siehe Anhang**

JA:	14 Stimmen
NEIN:	00 Stimmen
ENTHALTUNG:	12 Stimmen

Die Landesmeister der Saison 2018 / 2019 sind für die LM 2020 / 2021 qualifiziert.

## **Antrag 2 vom PBSG Wolfsburg Siehe Anhang**

JA: 03 Stimmen  
NEIN: 20 Stimmen  
ENTHALTUNG: 03 Stimmen

Der Antrag wurde abgelehnt von der Versammlung. Die Spieltage der Oberen Ligen werden weiterhin getrennt von den Spieltagen der DBU.

## **Antrag 3 vom PBSG Wolfsburg Siehe Anhang**

Der Antrag wird auf A und B geteilt, da es zwei verschiedene Sachen zu beschließen gibt. A und B geht aus dem geschriebenen Antrag vom PBSG Wolfsburg hervor.

Antrag A:

JA: 03 Stimmen  
NEIN: 19 Stimmen  
ENTHALTUNG: 04 Stimmen

Der Antrag ist abgelehnt. Sportler, welche aufgrund von DBU Veranstaltungen, nicht an der Bezirksmeisterschaft teilnehmen können, erhalten keine Wildcard zur LM.

Antrag B wird nach einer Diskussion zurückgezogen. DBU Veranstaltungen haben Vorrang vor anderen Veranstaltungen, welche somit verlegt werden müssen.

## **Antrag 4 vom PBSG Wolfsburg Siehe Anhang**

JA: 03 Stimmen  
NEIN: 17 Stimmen  
ENTHALTUNG: 06 Stimmen

Das Spielsystem im Bereich Pool wird nicht um ein Doppel erweitert, und bleibt so bestehen, wie es momentan ist.

Da kein Protokoll der SWT 2019 existiert wurden auch die Anträge der Versammlung nicht in die STO übernommen. Daraufhin stellt Silke Mahlfeld zwei Eilanträge an die Versammlung.

Zulassung der Anträge:

JA: 26 Stimmen  
NEIN: 00 Stimmen  
ENTHALTUNG: 00 Stimmen

## **Antrag 1 von Silke Mahlfeld**

Änderung der Kleiderordnung im Bereich Pool.

Überwiegend schwarze Schuhe (Applikationen erlaubt) mit schwarzer Sohle.

JA: 25 Stimmen  
NEIN: 00 Stimmen  
ENTHALTUNG: 01 Stimmen

Die STO wird dahingehend geändert.

**Es entsteht eine Diskussion, wie es denn auf DBU Ebene momentan aussieht mit der Kleiderordnung. Daraufhin entsteht ein neuer Eilantrag, welcher hiermit als 1B gekennzeichnet wird.**

Wortlaut: Anpassung an die DBU Kleiderordnung der STO der DBU.

- Die jeweiligen Sportwarte schreiben die Kleiderordnung in ihre jeweilige Ausschreibung
- Mannschaftswettbewerb muss einheitlich auftreten
- Einzelwettbewerbe gemäß Ausschreibung des zuständigen Sportwartes.

JA: 26 Stimmen  
NEIN: 00 Stimmen  
ENTHALTUNG: 00 Stimmen

Die STO wird dahingehend geändert und die Sportwarte informiert. Es müssen dementsprechend neue Ausschreibungen verschickt werden.

## **Antrag 2 von Silke Mahlfeld**

Änderung der Abstiegsregelungen

Sofern Platz 1-4 der unteren Liga nicht aufsteigen wollen, kommt folgende Reihenfolge zum Zug:

- Es wird der zweite Absteiger der oberen Liga gefragt, ob er in der Liga bleiben möchte.
- Platz 5 der unteren Liga wird gefragt.
- Es wird der erste Absteiger der oberen Liga gefragt, ob er in der Liga bleiben möchte
- Platz 6 der unteren Liga wird gefragt.

Ein Absteiger aus der unteren Liga kann nicht aufsteigen in die obere Liga! Sofern sich keine Mannschaft meldet, bleibt der Platz in der oberen Liga unbesetzt!

JA: 24 Stimmen  
NEIN: 01 Stimmen  
ENTHALTUNG: 01 Stimmen

## TOP 9 Saisonplanung 2020 / 2021

Die Spielplänen der oberen Ligen sind erstellt und terminiert. Die Termine und Meldeschluss zur LM 2021 wird noch bekannt gegeben. Wer sich für die LM als Ausrichter bewerben möchte hat dazu bis zum 31.12.2020 Zeit. Die Bewerbung muss an den LSW Pool geschickt werden.

Der Termin für die Jugend Landesmeisterschaft ist der 09/10 Januar 2021 in Oldenburg.

## TOP 10 Verschiedenes

Es gab keine Wortmeldung zu diesem Punkt.

Nils Schumacher bedankt sich bei allen Vereinsvertreter für Ihre Teilnahme und wünscht allen eine gute Heimfahrt. Die Versammlung wird um 16:45 Uhr für beendet erklärt.

Oldenburg, den 04.10.2020

---

Unterschrift Bereichsvorstand

---

Unterschrift Protokollführer